Intégration

Série d’exercices :

Calculer les intégrales suivantes :
L é T
W= e b= [3 S ds
e 0o 1—sin?(x)
12_/4005 x) dx 2 2
Is = d
M o= [ = dx
3 L= /2 cosX 2 :/ \/arctanx I
2 12
V1 +sin2x x
4 I4=/ xV2x+1dx
0
e —— —————
Déterminer les nombres réels a, b, c et d tels que :
4_ .3 2
xXT—=x"4+2x"+1
Vx #£0), ax-l—b-l— +
(e x(x2+1) 241
< V34 _ 340241
Q Déduire la valeur de I’intégrale suivante : L = / el e dx
4= 1 x(x2 o 1)
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b S
o0 D —
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S Excrcice |
g A l’aide dune intégration par partie calculer les intégrales suivantes :
)
(r T 1
% I :/0 xsinx dx B Is :/ arcsinx dx
£ A 0
O 12_/ x? sinx dx .
il Is :/3 xsinxcosx dx
El 5= /2e sinx dx v
ZIn(1
4 I4=/ xV3—xdx ﬂ L = / de
0

e —— ———————




Par changement de variable, calculer les intégrales suivantes

V3 1 1
I :/ ———dx posons f=—.
1 x2V/4—x? X

T
L= /5 1 Jy Dosons?=tan a
o 1+cosx 2

L |
3 2/ —F=d t=/x.
2 Y X posons VX
1
I4=/ Vx+1dx posons t=+x+1.
0
In2
15=/ Ve +1dx posons =e".
1

EI ] dx posons t=x !
6: _——— dx = — —
1 xVxt—x2+1 X
I
i I = d t=2 .
W /02+\/)_c x posons +/x
T EEEEE————— S

Soit la fonction f définie sur R** par :

2x
f(x) :/ In(e —1)dt six>0
X
f(0)=0
Montrer que f est continue et dérivable sur R*T.
B Etudier la variation du fonction g définie sur R** par : g(x) = In(e* — 1).
B Déduire que : (Vx e R*");
xIn(e* —1) < f(x) < xln(e* —1).
Montrer que f est continue a droite en 0, puis étudier la dérivabilité de f a droite en
0

K} calculer Mim f (x) et étudier la branche infinie de (Cy).

ﬂ Montrer que :

(Vx e R*M), f/(x) =In(e¥ 4+ e —e" —1).
FJ Etudier la variation du fonction /(x) = e3* + 2 — ¢* — 2 pour tout x € R™.

Déduire que : (El!a € ] lng,lng[) tel que h(a) =0et f'(a) = 0.
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K} Etudier la variation de f et vérifier que f(c) < 0 puis déduire que : (EI! B €]a,In2 [)
tel que f(B) =0

Exercices http://www.steinmaths.com 2023-2024


http://www.steinmaths.com

Etudier le signe f sur R™*.
B Tracer la courbe de f.
(On prend f(a) =—-03 a=0.2 In2= 0.7>

R — —

1 k
Soit n € N tel que n > 2, posons U,, = —):Z;% In (—)
n n

n n n n
Inn

1 kt1 1 1
Bl Montrer que : (Vk e N*);  —In (l—c> < [i" Inxdx< -1In <k+ )

m Déduire que : (Vn € N¥); U, < ff Inxdx<U,+—
n n

1 1 Inn

EN Montrer que : (Vn > 2); _1+ZSU”S_1+Z+7

B Calculer la limite suivante : lim U,

n——oo
P .. . o nt 1
Déduire la limite suivante : lim — = —
n—eo ' g e
e — —
f Exercice :
=
e
<«
=
Calculer la limite des suites suivantes : &
H
U, — ¥ 1 U, — g 1 Z
n— k=1 n=—lk=1 —
V”’i+nk \/n(2n—k) —
m U”:ZZ=1 n2 4 k2 1 5
1 BU=5.— 3
Un - Zzzl \/I_C - n + k é
’i’\/ﬁ L k 3)
T = @ n = -
Uy,=-Y}_,sin (—) U [Tiz (1+n> —
n n
& 2k B o 1 n 3
H Unzzzzl n Un_ (n+1)42k:1k
—_—— ———‘
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Soit la fonction numérique définie sur I’intervalle ]0, o0 [, par:

1
1 e
flx)= (l—l——)e X six>0
X
f(0)=0
. p . . N p — 7
Soit (‘Kf) la courbe représentative de la fonction f dans un repere orthonormé (O, i, ] ) avec :
=

el =11j 1l =2cm.

Soit la fonction numérique F définie sur I'intervalle |0, o[, par : F(x) = [! f(t) dt
Montrer que la fonction F' est continue sur I’intervalle ]0, o0 [

Via une intégratioln par parties, prouxier I’égalité s111ivante Y

—_— - 1 =
Vx>0 ;fxl (e t) dt =e ! —xe X—fxl (;e t) dt.
1
B Calculerf ( )e tdt; Vx>0.
1
Montrer que : [y f(x) dx = .

Soit &7 I’aire du domaine plan délimité par la courbe (%f) et par les axes des abscisses et
des ordonnées et par la droite d’équation x = 2.

Calculer .7 en cm?.
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Examen national 2018 session normale
Partie 1

Z
©)
]
[
<
&~
@)
=
[
Z
[

B Montrerque:‘v’x>0;f0( ) t=x—1In(1+x).

m par un changement de variable (z = ¢>), Montrer que :

0 (1) e L8 ()
x—ln(l—i—x)) <
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1
Endéduireque:‘v’x>0;2(1+x)§( >

x—0t x2

—In(1
Déterminer la limite suivante : lim <M>

Partie 2
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On considere la fonction numérique F définie sur R par :
% 2
F(x) = / e dt
0
Montrer que F est continue et croissante sur R.
Montrer que : Vx > 0 ; F(x) > x. En déduire lim F(x).
X—yo0

m Montrer que F est une bijection de R vers R.
/
Montrer que F~! est dérivable en 0, puis calculer <F _1) (0)

e —— ———————

Examen national 2018 session Rattrapage
On considere la fonction numérique F définie sur R par :

Avec : { f(x) = /x(Inx)? si x €0, +oo]

f(0)=0
%
Soit (%) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (O, i ,?) avec :
- S
il =11l =2cm.

Montrer que F est dérivable sur I'intervalle [0, 4o |.
Calculer F’(x) pour touts x > 0, puis en déduire la monotonie de F sur RT.

Via une intégration par parties, calculer : | xl V/tInt dt pour touts x > 0.
—2 8 16 16
) Montrer que : Vx> 0; F(x) = ?x\/y_c(lnx)2 + §x\/)_clnx— Ex\/)_ﬂ— =

Soit &7 I’aire du domaine plan délimité par la courbe (Sa”f) et par les axes des abs-
cisses et des ordonnées et par la droite d’équation x = 1.

Calculer <7 en cm?.

On pose : un:fi f(x)dx; neN*
n
ﬂ Montrer que u,),>; est une suite bornée et strictement monotone.

I Montrer que u,),>| est convergente puis calculer sa limite.

. ——————
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Examen national 2020 session normale
On considere la fonction numérique F définie sur R par :

f(x) :x3ln(1—|—%) six € ]0,4oof

f(0)=0
—
J)

Soit (‘Kf) la courbe représentative de la fonction f dans un repere orthonormé (0, i,
=0 =
il =11j1l=lem.

Avec :

avee !

Etudier suivant les valeurs de x le signe de F(x).

B Montrer que F est dérivable sur ’intervalle [0, +eo.
Déterminer F’.

K} En déduire que F est strictement décroissante sur [0, 4-co].
Montrer que : Vx € |0, +oo[ ;  F(x) < (1—x)In2.

B En déduire la valeur de la limite suivante : lil}_l F(x).
X—>—+00
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ﬂ En utilisant la méthode d’intégraﬁion par parties Montrer que :

t
B Calculer I'intégrale [ (:) dt; Vxe ]0,+oo .

Z
=
on remarque ue't——tz—t-l—l—L <
T TR 1+t =
En déduire que : =
5 X ¥ x 1 ¥ 1 Z
ey F) == -—Z 4% XL (i) -t (1 —). =
Vx € ]0,+eo[ (x) = 2 1T 4+4n( +x) 71+ B
K8 calculer lim F(x), en déduire la valeur de fo f(t)de. »
x—0t =
2k+1 k =
: A _ yon—1 A
"F Onpose:VneN; un—ZZZ()(F( ~— )—F(;)) E
Montrer 1’inégalité suivante : <
2k+1 2k+1 k 1 ./k =
e vk 1]+ () 2y (k) Lk
2n 2n n 2n” \n

m En déduire I'inégalité suivante :

n n—1
/) sws5E/6)

2k+1  k+1
<

on remarque que :
2n n

Montrer que (“")n o+ ©st convergente et donner sa limite.

e —— ———
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